

互联网借贷广告泛滥，从美团到抖音、微博无孔不入 助贷机构每撮合25元贷款能赚1元

微粒贷借钱、抖音放心借、花呗以及借呗……当下，借贷功能几乎内嵌到每一款常用的App中，甚至有些无法提供借贷功能的平台上也有大量的借贷广告。记者调查发现，自2020年以来，经过一系列监管文件密集出台，互联网金融已进入常态化监管，企业和金融机构在从事某一金融细分业务往往需要牌照，但在“拉客引流”时并不需要任何牌照，这给助贷机构的野蛮生长提供了一个缝隙。

撮合贷款393亿元

贷款撮合服务收入16亿元

以维信金科为例，该公司在2022年共撮合贷款约393亿元，而它在该年度的贷款撮合服务收入约16亿元。以此粗略推算，它每撮合25元的贷款就可从中赚取1元服务费。

“现在真的到处是网贷广告，每天都能接到各种没听过的贷款平台电话。”有网友感慨称，从美团到抖音、微博全都有借贷广告，这些广告似乎无孔不入，体验感变得很差。记者发现，不仅在视频平台刷视频时会刷到借贷广告，社交平台也不可避免，甚至在某些平台下单购物时也会弹出借贷广告的窗口。

以哔哩哔哩（下称“B站”）为例，其首页的视频推荐前排往往有一个固定的广告位，这个位置时不时会出现借贷广告，比如分期乐。其中，分期乐以“应急用钱找分期乐”、“可领B站大会员”作为噱头，在

进入广告点击“前往领取大会员”后会自动跳转至微信小程序“乐花借钱”。

该页面显示，在完成乐花卡首刷或现金借钱后，即可领取B站1个月或3个月的大会员。（在无折扣的情况下，B站月度大会员的价格为25元/月）。同时，该页面也展示了借贷信息，用户最高可借额度为20万元，最长可分24期，综合年化利率4.8%起，其合作的持牌机构有150多个，包括南京银行和中国民生银行等。

不过，记者注意到，如果把这一页面拉到底，最下方有小字标明“助贷机构：深圳市分期乐网络科技有限公司”（下称“分期乐公司”）。

没有小贷牌照

助贷机构“获客引流”赚钱

有分期乐的客服告诉记者，分期乐公司没有小贷牌照，资金来源于合作银行、持牌金融机构，他们会把用户的信息推送给合作方进行评估，评估通过后由对应的

金融机构放款。“我们这边（指分期乐公司）的盈利主要是金融机构付的推广费用等。”该客服说。

记者发现，目前，互联网企业从事金融业务大多需要持有对应的牌照，如非银行支付牌照、小贷牌照、征信牌照等，但在“获客引流”等助贷领域却暂无持牌要求。也就是说，一家公司即便没有小额贷款牌照，也可以成为助贷机构，以打广告的方式找到有借贷需求的用户，并通过自身平台把用户和金融机构连接起来。

乐信官网显示，分期乐是乐信旗下的品牌。记者翻阅乐信财报发现，在今年二季度，乐信共促成借贷金额639亿元，乐信促成贷款及以信贷为导向的服务费在今年二季度贡献的营收约为9.46亿元。

北京早有规定

没有贷款资质不得发广告

事实上，早在2021年，原银保监会消保局局长郭武平曾指出，大型互联网平台

向金融机构收取导客引流费或者信息服务费，推高了融资成本。郭武平表示，在有的案例中，大型互联网平台导客引流费或信息服务费比率约6%、7%，一些提供风险缓释措施的市场主体也收取6%、7%的费用，而实际上银行贷款利率为4%、5%。

另外，有业内人士告诉记者，目前来看，助贷机构帮助金融机构获客引流，这一动作涉及多个领域，如《广告法》等，监管暂不明晰。记者也注意到，在对借贷广告的监管上，北京市已先行一步。今年2月22日，北京市市场监管发展研究中心发布《北京市金融投资理财类广告发布合规指引》，其中明确规定：不具备互联网贷款资质的不得发布网上贷款业务广告。该文件还称，业务合作方受金融组织委托发布贷款业务撮合广告，必须标示委托方名称，不得以自身名义对贷款种类、数额、利率、放款时限和资质审查等内容做出保证性承诺。

据红星新闻报道

美媒： Hamas欲释放加沙地带数十名人质换取5天停火 内塔尼亚胡：未与Hamas达成释放人质协议



在希法医院停止接诊之后，伤者在加沙地带印度尼西亚医院接受救治。



在加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院，一名巴勒斯坦儿童接受治疗。

据央视新闻援引《以色列时报》当地时间19日报道，以色列总理内塔尼亚胡表示，目前还未就释放人质与Hamas达成任何协议。据报道，内塔尼亚胡在当地时间18日晚间的新闻发布会上说，如达成协议，会向公众通报最新消息。另据英媒报道，美国白宫也表示，以色列和Hamas之间尚未达成任何协议。

美媒报道称 Hamas欲释放人质换停火

《华盛顿邮报》当地时间18日报道称，以色列、美国和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（Hamas）即将达成一项协议，释放加沙地带的数十名人质，以换取5天停火。

当地时间18日晚，以色列国防部长加兰特宣布，以军将在加沙地带南部开展地面行动。加兰特当晚在同内塔尼亚胡、反对党国家团结党领导人甘茨举行的联合新闻发布会上表示，以军在加沙地带的地面行动正处于“第二阶段”，Hamas方面遭到了沉重的打击。加兰特还表示，以军将“很快”在加沙地带南部开展行动。

当天早些时候，内塔尼亚胡的高级顾

问雷格夫在接受媒体采访时呼吁加沙地带南部城市汗尤尼斯的居民撤离，以避免平民伤亡。法新社、路透社等媒体报道，美国总统拜登18日在美国《华盛顿邮报》发表署名文章，他表示加沙地带和约旦河西岸最终应“重新统一”并由巴勒斯坦权力机构管理。

限时撤离人员 以军在加沙最大医院“清场”

巴勒斯坦加沙地带官员18日说，以色列军队在加沙地带最大医院希法医院搞“清场”，限院内人员在一个小时内撤离。以色列军方随后解释称，以方应希法医院负责人请求，允许有意离开医院的人员通过安全通道撤离。

加沙地带卫生部门发言人阿巴斯说，以军当天发布疏散令，要求希法医院内数千人在一个小时内离开。关于院内具体人数，各方说法不一。联合国估计，在以军部队15日闯入医院前，院内有大约2300人，包括病人、伤者、医护人员和避难平民。美联社报道则称，希法医院里有将近7000人。法新社记者在希法医院听到以军用扩音器通知院内人员在一个小时内撤离，看到数以百计人员步行离开。不过以军随后否认加沙官员说法。声明说，以军并未发布清场命令，而是应医院负责人请求，允



一名男孩走过遭以色列袭击后的建筑废墟。

许部分有意离开的人员撤离，也允许医护人员留下照顾那些无法撤离的病人。加沙官员说，大约450名病人无法自主离开。

土耳其外长称 不排除与以色列断交可能

土耳其外交部长哈坎·菲丹说，土耳其可能与以色列断绝外交关系，但这一决定必须由多个国家同时作出，以达到更为有力的效果。

据俄罗斯卫星通讯社19日报道，菲丹当天接受卡塔尔半岛电视台采访时作上述表态。菲丹说，自从新一轮巴以冲突上月7日爆发以来，土耳其就坚持一个原则立场，即相关决定必须由多个伊斯兰国家或全球多国“同时”作出，以实现更为有力的效果。对土耳其而言，与以色列断交不是问题，但当前没有必要将关注点放在这方面。

此前，土耳其总统埃尔多安18日告诉媒体，如果巴以在加沙地带达成停火，土耳其将参与加沙地带重建，包括学校、医院、供水和能源设施等重建。

综合新华社、央视网报道